



Tid Torsdag 15 juni kl. 18.30

Plats Mariero

Kallade Styrelsen Kimberly Terry (ordförande)
~~Tony Cederberg~~
Ola Sundberg
~~Mona Kårebring-Olsson~~
Joanna Isaksson
Alexander Woivalin
~~Fanny Enestam~~
~~Ellinor Wrangtorp~~

Personal Josefine Egenfelt (verksamhetsledare)
Jessica Sundberg (medlemsansvarig)
Simone Santos (kansliassistent)
~~Henna-Mari Koski (marknadskoordinator inom sponsring)~~

§ 1 MÖTETS ÖPPNANDE

§ 2 VAL AV MÖTESFUNKTIONÄRER

Förslag till mötessekreterare: ~~Joanna Isaksson~~ Simone Santos
Förslag till vibes watcher: ~~Fanny Enestam~~ Jessica Sundberg

Beslut: godkändes

§ 3 MÖTETS BESLUTFÖRHET

Styrelsen är beslutsför då ordföranden eller viceordföranden endera jämte så många styrelsemedlemmar är närvarande att de tillsammans utgör minst hälften av styrelsen.

Beslut: halva styrelsen är närvarande

§ 4 GODKÄNNANDE AV MÖTESAGENDAN

Beslut: Mötesagendan godkändes

§ 5 PROTOKOLLJUSTERING

Bilaga 1 - Protokoll styrelsemöte 4 2023

Protokollet har justerats av ordförande och sekreterare för mötet.

Beslut: Protokollet justeras när sekreteraren är på plats

§ 6 PERSONALÄRENDEN

Verksamhetsledaren har haft ett möte med ordförande och kassör och diskuterat den stora arbetsbelastningen. Till höstens workshop där verksamheten för 2024 planeras behöver vi se över vad föreningen ska fokusera på och inte, och hur vi ska undvika att arbetsbelastningen blir så stor. Det behöver diskuteras om vi ska budgetera för en tjänst till i första hand och sedan skära ner i planerna om det inte blir godkänt.

Beslut: Frågan diskuteras vidare till nästa års verksamhetsplanering

§ 7 EKONOMIÄRENDEN

FÖRENINGENS EKONOMI JANUARI-APRIL 2023

Efter årets fyra första månader är ekonomin i linje med budgeten. Inga stora avvikelser finns.

Beslut: Styrelsen tar informationen till kännedom.

§ 8 GENOMGÅNG AV INTERN ARBETSPLAN

Bilaga 2 – Bilaga 2 - intern arbetsplan juni-augusti

Genomgång av arbetsplanen juni-augusti

Beslut: Styrelsen tar informationen till kännedom.

§ 9 BREV ANGÅENDE FRAMTIDSPLANERNA FÖR GREEN KEY-CERTIFIERINGARNA PÅ ÅLAND
Bilaga 3 – Green Key brev

På mötet med Green Key-ansvarig på Visit Åland angående föreningens oro om utvecklingen av Green Key-programmet på Åland diskuterades att föreningen behöver diskutera frågan med Visit Åland ytterligare inför kommande års budgetering. Verksamhetsledaren har skrivit ett förslag på brev som ska skickas till Visit Ålands VD från styrelsen och personalen där föreningen uppmanar Visit Åland att sätta mer resurser på Green Key-programmet och att skapa specifika planer för hur programmet ska utvecklas. Styrelsen ska godkänna brevet innan det skickas till Visit Åland.

Beslut: Godkändes med en liten ändring som Josefine gör

§ 10 MEDDELANDEN / TILL KÄNNEDOM

VISION MARIERO

Marknadskoordinatorn har påbörjat sitt arbete med att söka sponsring till Mariero. Arbetet i trädgården fortsätter. Muren har utökats och många nya växter har drivits upp



och planterats. Fler hjälpsamma händer skulle behövas för att hålla efter ogräset i trädgården.

PROJEKTANSÖKAN

Den gemensamma projektansökan om naturskydd på ösamhällen tillsammans med Islands och Färöarnas naturskyddsföreningar är klar och lämnades in den 8 juni.

SKRIVELSE OM BIOLOGISK MÅNGFALD

De nordiska naturskyddsföreningarnas gemensamma skrivelse till de nordiska regeringarna om att Norden borde vara global föregångare gällande biologisk mångfald skickades till landskapsregeringen den 7 juni. Skrivelsen skickades också som insändare till tidningarna och som pressinformation till radion, samt lades upp på www.natur.ax och föreningens sociala medier.

PÅVERKAN KRING BÅTBOTTENFÄRGER

Ålands landskapsregering sponsrar en annons i de lokala medierna gällande giftfri båtbottnen med material från vår kampanj.

INFORMATION OM KLIMATMARSCHEN DEN 11 AUGUSTI

Medlemsansvariga Jessica Sundberg berättar om klimatmarschen som vi ordnar den 11 augusti tillsammans med ReGeneration.

INFÖR VALET 2023

Verksamhetsledaren planerar inför debatten om miljöfrågor som ska ordnas i september. Lokal, moderator, datum och inbjudna ska fastställas snarast så att det mesta är färdigt planerat innan semestrarna. Frågorna ska sammanställas och skickas ut efter semestrarna.

SKOGEN PÅ NÖTÖ

Projektplanen till Leader-ansökan är ännu under arbete.

MÖTE MED GRUPPEN FÖR EKOLOGISK MAT

På det första mötet med gruppen som ska lyfta fram ekologisk mat på Åland diskuteras bland annat att ordna gemensamma kurser med hushållningssällskapet kring ekologiska teman i höst. Gruppens nästa möte hålls i slutet av augusti.

PLÅPP ÅPP PÅ ÅLAND GRÖNSKAR

Ett femtontal personer besökte föreningens plopp åpp på Åland Grönskar i Mariero.

BESÖK I ALEXANDRAS TRÄDGÅRD

Cirka 20 personer deltog i studiebesöket i Alexandras permakulturträdgård.

MEDLEMSFIKA

4 personer deltog i medlemsfikat med temat zero waste.



§ 11 ÖVRIGA ÄRENDEN
Diskussion om Illmatar-möte.

§ 12 TIDPUNKT FÖR NÄSTA MÖTE

Beslut: 24.08.2023 kl. 18.00

§ 13 MÖTETS AVSLUTANDE **kl. 20:22**

Kimberly Terry, ordförande

Simone Santos, sekreterare